
Hommes  240 $
Personnes âgées de 18 à 34 ans  272 $
Personnes dont le revenu du  310 $
ménage est d’au moins 100 000 $

À propos de l’Indice des de�es à la 
consommation de MNP
L’Indice des dettes à la consommation de MNP permet de prendre le pouls des 
Canadiens à l’égard de leur endettement et de mesurer leur capacité à payer leurs 
factures ainsi qu’à faire face aux imprévus et aux hausses de taux d’intérêt sans 
risquer l’insolvabilité. Réalisé par Ipsos et mis à jour chaque trimestre, cet indice 
est l’un des baromètres les plus fiables de la situation financière des Canadiens. 
Maintenant à sa 25e édition, l’Indice a connu une chute de six points par rapport 
au trimestre précédent pour s’établir à 83 points. Les résultats du sondage ont été 
compilés par Ipsos, pour le compte de MNP Ltée, entre le 1er et le 6 juin 2023.

Écoutez le balado de 
l’Info de�es en 3 minutes
Prêtez l’oreille aux brèves capsules qui vous 
aideront à mieux gérer votre endettement 
et à garder le contrôle de vos finances. 
Chaque épisode du balado de l’Info dettes 
en 3 minutes vous donne de judicieux 
conseils en moins de temps qu’il ne vous 
faut pour vous préparer un bon café. #MNPidc   

Juillet 2023

Indice des de�es à la 
consommation de MNP 
L’inquiétude des Canadiens face à leur endettement et à leur capacité 
à payer leurs factures atteint un nouveau sommet 

Le sentiment de regret bondit face à l’ende�ement

Les dépenses courantes des 
ménages montent en flèche  

Dépenses hebdomadaires les 
plus élevées sur les produits 
essentiels

MNPde�es.ca/idc

52 %(+9 points)  
regrettent les dettes qu’ils 
ont accumulées au cours 
de leur vie. 

52 %(+6 points)  
sont à 200 $ ou moins de ne pas 
pouvoir joindre les deux bouts à la 
fin du mois. 

73 %
estiment que leurs dépenses 
consacrées à des produits 
essentiels ont augmenté d’au 
moins 100 $ comparativement 
à l’année précédente. 

35 %(+5 points)  
ne gagnent pas assez d’argent pour 
régler leurs factures et rembourser 
leurs dettes. 

NOUVEAU SOMMET
NOUVEAU SOMMET

48 %(+2 points)  
sont inquiets de leur niveau 
d’endettement actuel. 61 %(+6 points)  

Les millénariaux sont les plus 
susceptibles de regretter la 
quantité de dettes qu’ils ont 
contractées.

Le coût de la vie devient de moins en moins soutenable

NOUVEAU SOMMET

Syndics autorisés en insolvabilité *Source : Sondage Ipsos/MNP, Juillet 2023


